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Да ни је би ло „усред бе ла да на“, и да тај бе ли 
дан ни је би ла су бо та, и да ни је ста ја ла по ред 
ве ли ког су пер мар ке та из ко јег су се куп ци из-
ли ва ли и у ње га ули ва ли у ве ли ком бро ју, и 
сви по гле ди ва ли на рав но у Њу, ти исти куп ци 
али и сви ко ји су те згу жва не су бо те хо да ли 
ули цом, мо жда су мо гли да по га ђа ју чи ме се 
ба ви: цр не ан ти лоп чи зме с ви со ким пот пе ти-
ца ма „до из над ко ле на“, уске, уске хе лан ке ко је 
ви ше от кри ва ју ње но мла до те ло не го што га 
по кри ва ју, уска је и ма ји ца с ве ли ким из ре зом 
ко ја, на рав но, пру жа отво ре ни по глед на ње не 
је дре гру ди, на та пи ра на зифт цр на ко са, цр-
ним кре јо ном уокви ре не очи с ве штач ким 
тре па ви ца ма, и – да за чи не це лу сли ку – јар ко 
ро зе на шмин ка не на пу ће не усне. 

Ц, ц, ц…
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Ко зна да ли се с та кви ма ро ди ла? 
Али је сте би ло усред бе ла да на, и је сте 

би ла су бо та, пу на ве тра и пр ве хлад но ће. 
Њој та зи ма ни је сме та ла да от коп ча шта 

ми сли да је по треб но от коп ча ти…
Из лог ве ли ког су пер мар ке та ис пред ко јег 

је ста ја ла, но гом са ви је ном у ко ле ну осло ње на 
на зид, био је огро ман, те су по се ти о ци мо гли 
да по гле ду ју шта се де ша ва на ули ци. Из гу жве 
за хук та лих по тро ша ча „из ро ни ле су“ и две, на 
пр ви по глед, са свим исте ба ки це: ба ки ца А 
има ла је све же он ду ли ра ну крат ку бе лу ко су, 
цр ни ша нел ман тил, рав не ци пе ле и ма лу, ко-
жну, дам ску та шну ко ју је но си ла пре ко ру ке. 
Ба ки ца Б има ла је, та ко ђе, све же он ду ли ра ну 
бе лу, не што ду жу ко су, си ви ша нел ман тил и 
ко жну, дам ску тор би цу пре ко ру ке. Ипак, и 
по ред то ли ко слич но сти, би ло је и раз ли ка: 
ба ки ца А би ла је од оних с ушпи це ним усна-
ма, ко је нај бо ље мо гу кроз сти сну те зу бе да из-
го во ре кад се ве о ма чу де или не го ду ју: Ц, ц, 
ц… То је по не кад и био сав из бор сло ва ко ја су 
из ла зи ла из ње них уста.

Ба ки ца Б би ла је „она до бра“, на сме ше них 
уса на, с раз у ме ва њем за ства ри, по ја ве, до га ђа-



9

је. Ипак, чак је и она при ме ти ла де вој ку с чи-
зма ма из над ко ле на, осло ње ну но гом са ви је-
ном у ко ле ну на зид су пер мар ке та. Као да је и 
она, али и и она дру га (да л’ бе ше А?), за бо ра-
ви ла шта је на ме ра ва ла да ку пи. Уз сву го спод-
стве ност и пра ве дам ске ма ни ре ми ну лих вре-
ме на, пр стом су по ка зи ва ле на де вој ку ис пред 
су пер мар ке та. 

Де вој ка је стр пљи во ста ја ла, куп ци и му-
шки и жен ски су про ла зи ли по ред ње, окре та-
ли се и до шап та ва ли, али она је ку ца ла по ру ке 
на те ле фо ну и, ама баш ни ма ло, ни је обра ћа ла 
па жњу на њи хо во вр те ње гла ва ма. 

И он да су две, око при зо ра ис пред су пер-
мар ке та, нај ан га жо ва ни је осо бе ме ђу куп ци ма 
то га да на, ба ки ца А и ба ки ца Б, из и шле и, да 
чуд на ли чу да, све са шта пом, сва ка са сво јим у 
ру ци, убр за ним ко ра ком кре ну ле ка де вој ци. 

Окол ни по сма тра чи ско ро да су на ви ја-
ли, мо жда је мо гло да пад не и кла ђе ње: рас па-
ли ће је шта пом, оте ра ти из ком ши лу ка, одр-
жа ти јој ба рем лек ци ју из при стој но сти. 

Ба ки ца Б, она пу на раз у ме ва ња, би ла је 
не што спо ри ја. Али ба ки ца А као да је ску пи-
ла сву сво ју (пре о ста лу) сна гу на из вр ше ње 
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ове ми си је: ста ла је пред де вој ку и – из љу би  ла 
је – три пу та!!!

– Па где сте вас две, дра ге мо је ба ки це!? 
Већ сте ме за бри ну ле.

Утом је сти гла и ба ки ца Б и та ко ђе из љу-
би ла де вој ку у ви со ким цр ним чи зма ма. 

И та ко, с де вој ком у сре ди ни ко ја их је 
др жа ла ис под ру ку и шта по ви ма, сва ка са сво-
је сло бод не стра не, ба ки ца А и ба ки ца Б упло-
ви ле су у су бот ње под не.

Па жљи ви по сма трач би се за клео да је, по 
по кре та њу уса на, мо гао да за кљу чи да је де вој-
ка, ре а гу ју ћи на оно што су јој при ча ле по ка-
зу ју ћи по лу пра зне ке се из су пер мар ке та, из го-
ва ра ла чу ве не су гла сни ке:

– Ц, ц, ц…



Дар ко Рун дек РУ КЕ

… и не бој се бу ке, 
то што сви ра то су ру ке…
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Обе су ста ре. 
Јед на је, ваљ да, ста ри ја. 
Је ли мла ђа – ста ри ја?
Хо да ју по ла ко, но гу пред но гу као да се 

ше та ју. Али сам ко рак је те жак. 
Обе хо да ју с на по ром. Ни је то шет ња она-

ква ка ква их је не ка да збли жа ва ла и раз га љи ва-
ла. Ово је шет ња ко ја се мо ра оба ви ти. Днев на 
шет ња пре пи са на, као гор ка пи лу ла, на ре цепт. 

Ли че. Не са свим, али ли че. Има ју исту 
буј ну ко су, по ма ло ди вљу и у овим го ди на ма. 
Обе су се де на исти на чин: остао је са мо је дан 
цр ни пра мен из над ле ве обр ве. Обе ма… Исте 
су им и очи, круп не, ба де ма сте очи с пу но бо-
ра. Не ки их зо ву бо ре сме ја ли це. Ка жу, ти ко-

Бо ре, сме ја ли це
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ји их та ко зо ву, да бо ре око очи ју на ста ју упра-
во од мно гих го ди на сме ја ња! 

О! 
Ка ко би оне во ле ле да су њи хо ве ду бо ке 

бо ре по сле ди ца го ди на сме ја ња!!! 
Али очи то ни су. 
Она ко ја је ваљ да ста ри ја во ди ову шет њу, 

овај ко рак. Те шко јој је да се пот пу но ис пра ви 
јер је кич ма за пам ти ла све го ди не ко је је про-
шла. Ни је она, ре кло би се, ни ка да би ла не ка 
круп на же на, та кве је гра ђе. Али са да се са-
свим ску пи ла: по не кад се с го ди на ма јед но-
став но ску пља мо, као ха љи на не про пи сно 
опра на у пре ви ше то плој во ди… Али и та ко 
ма ла, ма ју шна, го то во у не ста ја њу, хра бро по-
ку ша ва да га зи про мет ном ули цом, или би се 
та хра брост ба рем мо гла про чи та ти на ње ном 
ли цу. Ни је пр ви пут да се ви ди ка ко не чи је 
очи и не чи ји ко рак ни су на истом пу ту… Ње-
не очи и са да мо гу да по ле те…

И ево ту су, бли зу пе шач ког пре ла за. Још 
он их раз да ва ја од ула ска у ку ћу по сле ових, 
здрав стев ним раз ло зи ма, пре ђе них ко ра ка. И 
ту, пред са мим вра ти ма, она ко ја је ваљ да мла-
ђа, је два чуј но, умо ре на, је два из у сти:
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– Че кај, ма ма, не мо гу ви ше! Хај де да ма-
ло за ста не мо…

Је сте мла ђа. Али бол из ње них те шких 
но гу одав но је ис пи сао бо ре око ње них очи ју, 
уста, по ње ним ру ка ма… Као да се сва ка го ди-
на у ње ном жи во ту два пут бро ја ла. Као да их 
је одав но пре шла сто. 

О, не! Не би их же ле ла то ли ко, ни у ка-
квом бро ја њу.

Ста ри ја за ста је и по ку ша ва, и ова ко у не-
ста ја њу, да јој по пра ви онај цр ни пра мен ко се 
ко ји јој је ве тар што је по чео да ду ва спу стио 
пре ко че ла… И да је још ма ло за гр ли. И за-
шти ти.

Од че га још мо же да је за шти ти…
Од че га још мо же да је за шти ти???
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Му шко!!!
Пра во му шко! 
Ви сок… кру пан… зго дан… сред њих го ди-

на… већ по ма ло без ко се… што не на ру ша ва 
уку пан ути сак… 

Склад но је об у чен, но си сти ли зо ва не ци-
пе ле ко је се са свим до бро сла жу с цр ном јак-
ном… Је ди но се ње гов ко рак не укла па у це ло-
куп ну по ја ву ко ја не мо же про ћи не за па же но 
док жу ри ули цом.

А жу ри, ко ра ци ма ко ји ода ју по ма ло нер-
во зе, ево го то во је ис кре нуо но гу на сте пе ни-
ку ко ји уоп ште ни је при ме тио… Убр за ва ко-
рак, али пот пу но су прот но свим за ко ни ма 
кре та ња, бр зи не, фи зи ке: убр за ва га – успо ра-

Му шкар ци пла чу 
ис под на о ча ра за сун це
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ва њем. Као да тре ба да стиг не Не где, Та мо, 
где не же ли… И ево га, сти же у цен тар, ма ше, 
још се ру ком из вла чи у ви си ну да та мо не ком 
ја ви да је ту.

Тај не ко је дру ги чо век, слич них го ди на, 
ни жи и буц ма сти ји, с ли цем ко је не ода је ни-
ка кву емо ци ју: ње го во ли це је за ле ђе но, за гле-
да но са мо у прав цу ода кле до ла зи онај пр ви… 
Сто ји ис пред за у ста вље ног так си ја, мо ли так-
си сту да са че ка…

– Из ви ни… – из да љи не са оп шта ва ви со-
ки – из ви ни, ка сним, је два сам из и шао… 

При ла зи му.
Так си ста па ли мо тор и њих дво ји ца се по-

здра вља ју. За гр ле се, па се по љу бе у сва ки об-
раз по јед ном, па још по јед ном. Па ни жи кре-
не у так си, па се вра ти, па так си ста не го ду је, а 
гу сти са о бра ћај ври шти… На по кон, ни жи се-
да у ауто ко ји по ла ко од ла зи. 

Ви со ки оста је. Сад дру гу ру ку др жи у ва зду-
ху. Да ли том ру ком или гла сом, тек ис пи су је 
ре чи по ва зду ху. „Већ од ла зиш! Као да ни си ни 
био… Ко зна кад ће мо се по но во ви де ти?!…“

Од јед ном као да се сма њио, као да је ни жи, 
као да га ни не ма ме ђу они ма ко ји про ла зе и у 


